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  Водні об'єкти створюють унікальні за своєю красою і цілющими властивостями природні ландшафти.  

  Сучасна наука розглядає лимани, як один із видів дельтових водойм, які є елементами гідрографічної мережі гирл області річок.  

  Лимани знаходяться переважно на північному та північно-західному узбережжях Чорного моря, до яких спрямовано течії більшості річок.
 Малий Аджалицький або Григорівський лиман розташований на північно-західному узбережжі Чорного моря, за 30 км на північний схід від міста Одеси.   В Григорівський лиман впадає річка Малий Аджалик. 
 Ще у часи виникнення давньогрецьких поселень лимани привертали увагу як зручні гавані. Пізніше їх почали використовувати для рибальства та розведення риби, солепромислів, грязелікування, будівництва портово-промислових і гідротехнічних комплексів.      

  Дані по сучасному стану лиману мають велику цінність, тому всі ці питання є актуальними.
Об’єкт – Малий Аджалицький лиман.

Предмет – Динаміка природних компонентів лиману.
Метою є ознайомлення з природніми умовами Малого Аджалиццького лиману.
При написанні роботи ставились такі задачі:

1. Ознайомлення з історією вивчення та освоєння лиману.

2. Опис фізико-географічних умов Малого Аджалицького лиману.

3. Характеристика змін антропогенного впливу на лиман.
4. Сучасні перспективи лиману.   

При написанні роботи використовувались такі методи:  джерелознавчий – були зібрані та використані всі необхідні матеріали по даній темі, історичний – вивчення етапів розвитку Малого Аджалицького лиману, аналітичний – визначення ключового параметру, а саме, вплив природніх умов на господарську діяльність, порівняльно-географічний – порівняння даних отриманих в різні роки.

Загальна робота складається з 53 сторінок, вступу, чотирьох розділів, висновку, 17 таблиць та 32 рисунків. Наприкінці надається список використаних джерел.  
ВИСНОВОК

Григорівський лиман є одним із важливих об’єктів Північно-Західного Причорномор'я. 
В окремі історичні періоди його називали по різному: Кучук Аджалик, Сухий Аджалик, Другий Аджалик. Але найбільш відомий лиман під назвою Григорівський. Загадкову назву "Аджалик" за часів Римської Імперії моряки пов'язували з широкою смугою густих зарослів, які простягалися по його берегах. А з тюркської мови "Аджалик" перекладається як "гірка калюжа". 
В першому розділі досконало описана історія дослідження та вивчення природніх особливостей Григорівського лиману.

 Історична довідка дозволяє провести історичну періодизацію, яку можна представити у вигляді таблиці: 

                                                                                                                    Табл. 17
	Період
	Результат

	1. 6 ст. до н. е. - первісний період.
	Рідкісні археологічні знахідки.

	2. Древні греки 4-1 ст. до н.е.
	Опис Геродота, Плинея старшого, Страбода. Перші карти – перепли.

	3. Османська доба.
	Припинення шовкового шляху через Чорне море, італійські карти - портолани.

	4. Дослідження російських вчених і моряків.
	Відвойовування Чорного моря та перші гідрографічні роботи.

	5. З 1973р. Будівництво припортового заводу та порту Южний.
	Початок будівництва споруд: порт Южний.

	6. Сучасний період.
	Припортовий завод, TIS поглиблене дослідження та моніторинг природніх процесів.


Малий Аджалицький (Григорівський) лиман відноситься до групи штучно відкритих лиманів і з’єднується з морем судохідним каналом. Це зумовило розвиток специфічних умов формування гідрологічних факторів, цього лиману. Лиман знаходиться в зоні інтенсивного антропогенного навантаження, на його берегах разташовані морський торгівельний порт «Южний» і Одеський припортовий завод.
У геоморфологічному відношенні ділянка знаходиться в прибережній частині акваторії Малого Аджалицького лиману і лівобережному східному схилові, що примикає до неї. Малий Аджалицький лиман утворився в результаті заповнення морськими водами устя древньої долини р. Малий Аджалик.
Рельєф дна акваторії лиману був дуже положистий, характеризувався глибинами до 5 м із зниженням у західному напрямку до осі підхідного каналу.
У геологічній будові лиману беруть участь корінні неогенові відкладення меотичного ярусу представлені глинами з прошарками вапняку і спорадично залягаючими прослоями піску. Поверхня території прикрита техногенними ґрунтами (суглинки с прошарками глини, піску, із щебнем і дресвою кристалічних порід). По сукупності геоморфологічних і геологічних факторів досліджуваний район відноситься до третьої категорії складності інженерно-геологічних умов.

 Лиман розташований у зоні помірного континентального клімату з теплим посушливим літом і порівняно короткою вітряною й вологою зимою. Під впливом великих степів, з одного боку, і водних мас Чорного моря, з іншого боку, клімат здобуває риси, як степового, так і морського, відрізняючись достатком сонячних днів і відносною м’якістю.
 Клімат розглянутого району помірно-континентальний з відносною м’якою, вітряною, вологою зимою й спекотним, сухим літом.

 Середня багаторічна середньорічна температура повітря – + 10º С. Найбільш холодний місяць – лютий, найбільш жаркий – липень-серпень. Сніговий покрив не сталий, спостерігається в період із жовтня по квітень.
Переважними для даного району є вітри північного і північно-східного напрямків. 

Район порту Южний розташований у лимані і відносно добре захищений від впливу штормових хвиль відкритого моря. 

Припливи на території Аджалицького лиману відсутні, а зміни рівня води в лимані обумовлені дією вітру і сейшеподібних коливань рівня моря.

Зима в досліджуваному районі, як і по всьому півдні України, мінлива з частими відлигами, тому льодовий режим також відрізняється великою нестійкістю. 

Солоність води в лимані міняється протягом року в залежності від співвідношення, між атмосферними опадами, випаровуванням, припливом морської води та режимом надходження ґрунтових вод.

 З 1973 року починається будівництво Одеського припортового заводу і морського торгового порту Южний в акваторії Григорівського лиману з перспективою створення промислово-транспортного вузла. 

 В 2012 році на узбережжі лиману стартувало будівництво термінала для отримання та регазифікації зрідженого газу.

 Малий Аджалицький або Григорівський лиман посідає одне із важливих природних місць в Одеській області та має велике значення в розвитку народного господарства України.
Навесні 2018 року було розпочато підготовку попереднього техніко-економічного обгрунтування (пре-ТЕО) для передачі ДП «МТП« Южний »в концесію. «Вихід держави з стивідорної діяльності є вирішеним питанням. Цей процес повинен відбутися в усіх портах. Реалізація концесійного проекту в порту «Южний» є одним з найбільш перспективних проектів».
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